

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS DE ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
20 DE MAYO DE 1938

En el sector de Villafranca del Cid, del frente de Castellón, el enemigo intentó un contraataque, que fué rechazado, cogiéndosele veintiseis prisioneros, con armamento y una escuadra completa de fusil ametrallador.

Ha continuado hoy el fuerte temporal, que ha impedido nuestro avance; pero se ha hecho una rectificación a vanguardia de nuestra línea en dicho sector.

En el frente de Ternel, sector de Corbalán, también se ha rectificado nuestra línea, ocupando a vanguardia una importante altura al Sur de la carretera de Ternel a Cantaveja.

En el frente de Madrid, barrio del Comercio (Carabanchel), una mina enemiga voló sus propias trincheras.

Salamanca 20 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Maniobra desbaratada Contra los laboristas se pide el reconocimiento de Franco

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha fracasado una nueva maniobra de los lores laboristas. Al criticar la política del Gobierno inglés en relación con la guerra española encontraron en la Cámara un ambiente de viva oposición. Lord Brook, en contestación a los ataques laboristas, dijo que era falso que el gobierno republicano español fuese democrático y que podía afirmar que no estaba constituido legalmente. Estas palabras fueron acogidas con grandes aplausos de la mayoría.

Por otra parte, Lord Glasgow manifestó que habiendo estado recientemente en la España nacional pudo comprobar el perfecto orden que en todos los aspectos reinaba en nuestra zona y pedía al Gobierno inglés que cuanto antes reconociese de jure al Generalísimo Franco.

Una explosión en el "República"

Perpignan.—Cuando estaba a punto de zarpar del puerto de Cartagena el barco de guerra rojo «República», una formidable explosión estalló en el mismo en la sala de máquinas. La explosión causó grandes destrozos en el barco, resultando ocho muertos y doce heridos graves, así como muchos leves.

Se atribuye esta explosión a un acto de sabotaje, restando el mayor desconcierto en la población. La marinería del «República» ha tenido un encuentro violentísimo en las calles de la ciudad con los guardias de asalto, resultando heridos varios de éstos.

Agrónomos Italianos

Bargos.—Invitados por el ministro de Agricultura visitarán la España nacional en los primeros días de Junio varios agrónomos italianos, a fin de intensificar las relaciones y conocer las que en este sentido el Gobierno nacional ha llevado a cabo en su breve período de actuación. Tal misión estará integrada por eminentes personalidades italianas. Además de recorrer las diversas regiones agrícolas del país, celebrarán entrevistas para saber cuáles son las orientaciones de nuestro movimiento revolucionario agrícola y se pronunciará algunas conferencias.

Acompañará a los viajeros el ingeniero agrónomo Sr. Morales Fraile, Delegado permanente de la Asociación Española en el Comité Central de la Federación Internacional de Ingenieros Agrónomos de Roma, en que figura como uno de los miembros fundadores.

Junta general extraordinaria

Sociedad de Pericipes de las Aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico de Córdoba

Por disposición del señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento, se reunirá el día 24 del actual, a las 4 y 1/2 de la tarde, la Junta general de esta Sociedad para tratar sobre la renovación de la cañería calle Osario y medios económicos para realizarla, La Directiva,

Magisterio

EL PERSONAL SANCIONADO

Hemos indicado esta noticia en la sección de radio, pero entendemos que debe publicarse con toda amplitud y así reproducimos del «Boletín Oficial del Estado» la orden del ministerio de Educación Nacional, cuya parte dispositiva dice así:

No se autorizará el funcionamiento de ningún establecimiento docente de carácter privado cuando el propietario, director o empresario del mismo, hubiese sido separado de la enseñanza oficial en virtud de expediente de depuración. Tampoco podrá ser aprobado el cuadro de profesores de dichos establecimientos cuando en ellos figure algún profesor que haya sido objeto de igual medida.

Las comisiones depuradoras provinciales c) y d) abrirán una información para cada uno de los establecimientos del grado de enseñanza oficial sujeto a las respectivas jurisdicciones y en la que con audiencia de los interesados puedan formular propuesta a este ministerio en el sentido de ratificar o denegar las autorizaciones que disfrutaban en vista de los antecedentes profesionales particulares o políticos de sus directores, propietarios, empresarios o profesores.

La comisión depuradora c) abrirá esta clase de información en relación con los centros privados de enseñanza universitaria, y la comisión depuradora d) lo hará a su vez a las Academias o establecimientos de enseñanza superior de las especialidades de Ingenieros o Arquitectos.

CESES

Han cesado en escuelas de Baena la maestra provisional doña Aurelia Mier Gutiérrez y el interino don Eladio L. Machado Serrano.

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados don José Herrera de la Torre maestro interino de la 4.ª escuela de Doña Mencía y doña María Victoria Guerra Martos maestra en propiedad de la n.º 8 de Córdoba.

ESCUELAS

Se ha dispuesto por la superioridad que dependan de esta Sección administrativa las escuelas de Porcuna y Lopera.

LICENCIAS

La maestra de Puente Genil, doña Dolores Muñoz Redondo y la de Montilla, doña Encarnación Hinojosa, solicitan licencia por enfermedad.

De interés para los fabricantes de jabones

Establecida por orden del 8 de Junio de 1937, la SINDICACION FORTOSA, de todos los fabricantes de jabón de España y acordado por el Comité Sindical que la Agrupación Regional de Fabricantes de Jabón de Andalucía sea el Organismo Delegado de aquel en esta Región, se recuerda a todos los fabricantes de jabón la obligación de pertenecer a la misma pues de lo contrario no podrán seguir ejerciendo la industria.

El domicilio oficial de la Agrupación se ha establecido en SEVILLA, calle Tetuán, 5 y 7, a cuya oficina deberán dirigirse a la mayor brevedad para quedar inscritos en el fichero registro de esta Agrupación.

¡Qué gloria, ser enfermeras!...
PAQUITA MONTILLA

NUESTRO PRELADO E LAS ENFERMERAS

Nuestro Prelado ha recorrido estos días los Hospitales de guerra, llevando a enfermos y heridos la confortadora visita de Jesús Sacramentado y el cálido consuelo de su palabra. Esta, con acentos emotivos y notas brillantes y facetas de honda poesía y trémolos luminosos... Palabra de padre y de hermano; palabra de Maestro y de consejero; palabra de amigo.

Nuestro Prelado ha sabido penetrar en la esencia fatima de lo más selecto que encierran los Hospitales de guerra. Su corazón, reclinado español, ha recogido con ternuras paternales la grandeza del sacrificio que cada hospitalizado realizó; y encuadrado ese gesto de nuestros combatientes—no por humilde menos heroico—en el marco de las personas abnegadas que los atienden, ha captado la delicadeza de la misión a la enfermera encomendada.

¡Enfermeras cordobesas! El excelentísimo Sr. Obispo ha tenido en cada Hospital para vosotras, una frase que no debéis dejar borrar de vuestros corazones. Porque en ellas encontraréis un estímulo y un camino, al mismo tiempo que podéis gozar el consuelo de ver premiada vuestra labor.

En el Hospital Militar, preñado de la delicadeza de vuestro cariño hacia los soldaditos que caíais, os llamó madres y hermanas. Ningún amor más puro ni desinteresado; ningún más piadoso. Así os ha visto él: entregadas a la bendita labor de restañar heridas, con la eficacia máxima de la ternura contenida solo en el corazón de una madre o de una hermana.

En San Pelagio — el sído de sus predilecciones porque de aquella casa salían los apóstoles de la divina causa—siente revivir la fuerte espiritualidad de tantas vocaciones altísimas y consagradas, y os ve, piadosas enfermeras, ángeles del Portal de Belén, anunciando gloria en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad. Gloria para los que rinden a Dios la vida sacrificada por España. Paz a los que tienen todavía que llenar sobre la tierra una misión. Las enfermeras, ángeles del Señor, asistiendo al tránsito de los unos y haciendo olvidar a los otros, motivos de quebranto y de inquietud. ¡Ángeles de Jesús en el Portal de Belén!

El Hospital de la Cruz Roja trae sin duda a su mente el recuerdo del Crucificado y de aquellas mujeres—fortaleza de la humanidad—que despreciando respeto terrenos, no tuvieron otra preocupación que endulzar los últimos instantes del divino Maestro. Así vosotras, enfermeras, junto al lecho doliente de los héroes de nuestra Cruzada, como aquellas mujeres piadosas que merecieron la gloria de recoger los postreros suspiros del Señor, endulzais los quebrantos que el dolor físico produce y disipa las amarguras de ausencias penosas y de soledades tristes.

En último término, correspondió el turno al Calasancio. Más cerca del cielo que ninguno, por su aislamiento y su altura en la sierra.

Nuestro Prelado tiene también allí una frase bella y conmovedora para las enfermeras, a las que ha ido saludando en cada hospital. Ahora las llama golondrinas y las ve rodeando la Cruz del Señor.

Sois golondrinas, dice, no olvidad nunca que las golondrinas no se posan a ras de tierra.

Alteza de miras en la misión que se han impuesto, dedicada juntamente al alivio físico y a la santidad espiritual de los altos ideales que a ellas las ha conducido hasta el Hospital.

Nuestro amadísimo Prelado, en su recorrido de estos días, llevando a enfermos y heridos de la guerra, la confortadora visita de Jesús Sacramentado y el cálido consuelo de su emocionada palabra, se ha fijado en vosotras, enfermeras, y os ha mirado con ojos de predilección. Las frases que en cada sitio os ha dedicado, al mismo tiempo que expresan su agradecimiento de patriota, son un programa que sobrenaturaliza vuestra obra. No debéis permitir se borren de vuestros corazones, porque os servirán de estímulo y de recompensa.

¡Qué gloria, ser enfermeras!...
PAQUITA MONTILLA

MES MARIANO

ESTRELLAS

El fulgor del medio día
brilla en el monte azulado,
y en tu alba frente, María,
el firmamento estrellado.

J. VERDAGUER

AZUCENA

Simboliza la pureza
que fué única en María,
y recibió la realeza
de ser de Dios Madre Pía.

Cual la nieve es su blancura
que crece mirando al Cielo
y allí Madre Tu dulzura
nos dá alegría y consuelo.

Es la flor que entre las flores
nos inspira los amores
de esa Madre cariñosa
que alabamos noche y día

¡Porque es la Virgen María!
azucena y bella rosa.

ESA

10-V-938.

El restablecimiento de la Compañía de Jesús en Córdoba

LOS ACTOS DE MAÑANA

Para celebrar el decreto que restablece en España la Compañía de Jesús, por iniciativa de la Asociación de antiguos alumnos se celebrarán mañana en la Iglesia de San Hipólito los siguientes actos.

A las 8:30 Misa de comunión general.

Una vez terminada se rezará un rosario en sufragio de los antiguos alumnos que han dado su vida por Dios y por España.

Las ocho de la mañana se cantará una misa solemne.

Al terminar la misa S. E. Rvdma. el Sr. Obispo de Córdoba oficiará en el solemne Te-Deum, que se cantará en acción de gracias.

A estos actos ha invitado la Asociación de Antiguos alumnos a los miembros de todas las Asociaciones y congregaciones piadosas adscritas a dicha Iglesia y a cuantas personas quieran asistir.

No se ha hecho invitación particular más que a las autoridades que han prometido todas su asistencia a la fiesta de las once.

Solamente se ha hecho invitación a las personas que en aquellos aciagos días acogieron bajo su techo a Padres o Hermanos de la Compañía. Fue un rasgo de gran delicadeza y de no menor valentía abrir las puertas a un Jesuita cuando la masonería había decretado su extinción en España. La Compañía de Jesús ha querido mostrar públicamente su agradecimiento a quienes sin respetos humanos y sin temor de atropellos posibles en los tiempos de persecución a la españolísima Orden no vacilaron en cumplir lo que estimaron era un honor en aquel instante.

Decimos públicamente porque la Compañía como entidad y los individuos de la misma dedicaron y dedican oraciones a quienes sin alardes de ningún género ocuparon su puesto de españoles, de católicos y teñieron su mano a los perseguidos.

CONGREGACIONES MARIANAS

Invitadas las Congregaciones de María Inmaculada, de San Luis y de San Estanislao a los actos indicados, asistirán todos los congregantes a los mismos. En cambio no habrá la misa de estatutos que las Congregaciones aludidas oyen todos los domingos a las diez.

EL PRESBITERIO

Se advierte a las personas que asistan a la fiesta de las once que en el presbiterio solo tendrán asiento todos los antiguos alumnos y personas que tuvieron en su casa acogidos Padres o Hermanos de la Compañía.

LA RELOJERIA Y OPTICA

DE

ENRIQUE TIENDA

Se ha trasladado a la calle
ALFONSO XIII, número 47,
(frente a la Estátua de Oso)

Solidaridad Italo-española

Roma.—La noticia de haber dispuesto el secretario del partido fascista Starace, que el 29 del actual se celebre el día de la solidaridad de Italia con España, noticia que anticipamos anoche, ha sido acogida por todo el país con entusiasmo y tendrá una evidente importancia.

«Tribuna» dice que ante la farsa y maniobra de un país que habla siempre de neutralidad y de no intervención en España, alimentando el mismo tiempo una resistencia inútil de los rojos, toda Italia se afirmará una vez más en su constante posición, clara y rotunda, respecto al gran conflicto. El bolchevismo no se establecerá jamás en las orillas del Mediterráneo. La República de Barcelona, expresión del comunismo internacional, debe caer. La España nacional de Franco, la única auténtica, es a quien Italia celebrará con entusiasmo y espíritu fuerte.

La celebración—dice «Lavoro Fascista»—testimoniará la credulidad y constancia de Italia y lo dispuesto que está a llegar hasta el fin para estrechar los lazos sagrados de la batalla, cimentados en la sangre vertida juntos por la causa más noble.

Optimismo

Londres.—La prensa de la mañana se muestra optimista respecto de los resultados de la próxima reunión del Comité de No Intervención.

Italia no cederá ante ninguna actitud que quiera cohibirla. Para ella su amistad con España, con la España nacional es inamovible.

Los que quieren impedir la victoria de Franco tienen en frente a nuestra hermana Italia.

Las entrevistas con el conde de Ciano del embajador inglés afirman más esta opinión.

Hablará el Duce

Con motivo del acto del día 29, Mussolini hablará para afirmar su afecto a España.

Las conversaciones italo francesas no se reanudarán por lo menos hasta pasado el día 29.

Maniobras

Tripoli.—Las maniobras del ejército italiano en Libia tendrán como novedad el traslado por el aire de una brigada de ejército y de elementos militares.

Una proposición de Lord Halifax

Londres.—En la entrevista que tuvo ayer con el ministro francés Lord Halifax propuso la idea de lograr un pacto Occidental entre las cuatro grandes potencias de Occidente europeo, siempre que Francia rompa con Rusia. El ministro de Justicia francés prometió trasladar la idea a su gobierno con la urgencia requerida.

En cuanto al posible acuerdo franco italiano, Lord Halifax insistió en sus conocidos puntos de vista, ya que si Francia continúa apoyando a un gobierno que ni es legítimo ni se atiene a normas democráticas, la causa de la paz estará siempre amenazada y no se podrá lograr una verdadera estabilidad europea, ni, como es natural, una inteligencia eficaz con Italia.

La opinión de Chamberlain

Londres.—El «Yorkshire Post», periódico que sigue la política de Chamberlain, publica un editorial, al que se atribuye la más alta inspiración, en el cual se rechaza la interpretación que ha dado la prensa francesa al discurso de Mussolini, en el pasaje referente a la cuestión española.

Según el artículo, el triunfo de los Nacionales no significa peligro alguno para las naciones fronterizas con España ni para el equilibrio internacional. Por el contrario, una victoria de los rojos constituiría un riesgo grave para todas las naciones occidentales.

Afortunadamente, este peligro no está en el horizonte, pues la victoria de Franco será decisiva y sobrevenirá rápidamente. Después España tendrá un régimen peculiar, templado, sin que nadie deba recelar de sumisión a otros países.

Casana DENTISTA

Marqués de Bell, 2. CÓRDOBA.

Fiesta de Cultura Española

Como indicábamos en ediciones anteriores, el jueves, a las tres de la tarde, tuvo lugar en el Teatro Duque de Rivas la velada literario-musical que el colegio «Cultura Española» dirigido por hermanos de las Escuelas Cristianas, dedicada a su insigne fundador San Juan Bautista de la Salle.

El local ofrecía magnífico aspecto, ocupando el patio de butacas los 600 alumnos del colegio y las demás localidades, hasta no quedar ni una silla, las familias de los mismos, incluso los pasillos estaban llenos de público.

Con religiosos, podríamos decir, puntualidad, comenzó el acto, entonando todos los alumnos el himno de colegio, acompañado al piano por su autor el aplaudido maestro don Luis Serrano; a continuación, el alumnado Juan Jiménez-Castellanos leyó unas cuartillas indicando el objeto del acto que no era sino unirse al concierto de alabanzas que se han tributado al gran santo, al ilustre pedagogo que fué San Juan Bautista de la Salle.

No nos defendemos en hacer una detallada reseña de lo que fueron las distintas piezas que se pusieron en escena. Dijamos de una vez que por lo escogidas, variadas y apropiadas resultaron muy del agrado del público, que no escatimó los aplausos.

En el cuadro «El Payo de Centinela» destacaron por su acertadísima labor los alumnos J. Contreras y «Payo» M. Alcántara, cuya entrada en escena bailando un zapateado, arrancó el primer aplauso de la tarde.

Y ¡con qué entusiasmo los soldaditos que representaron «Gloria a España» cantaban las grandezas de nuestra Patria, de nuestros héroes, de nuestros gloriosos generales y de nuestro invicto Caudillo!

¡Con qué exaltación delirante, subrayaba el público las inspiradas estrofas que como en una cinta cinematográfica hacían desfilar ante nuestros ojos, las más valientes etapas de nuestra gloriosa Cruzada Nacional!

Bien, futuros soldados de España; que el amor a tan querida Patria, caldee vuestros juveniles corazones hasta el día en que podáis ofrendarle vuestra sangre. Bien por vosotros, y bien por vuestros dignos Profesores que con tanto celo os inculcan los Sacros amores de Dios y de la Patria.

En la zarzuela «El Maestro Cantillas» se distinguió como tal M. Salicrú, verdadero maestro y no es broma con la bandarria en la mano; no sabemos si lo será también en el arte zapateril. Sus discípulos de solfeo hicieron sus argentinas voces con afinación y gusto, y según cantaban parecían ciertamente los rivales de Joselito a decir por el garbo y salero con que manejan el estoque y la maleta.

Tras unos momentos de descanso llegamos a la segunda parte. Integramente la chispeante comedia en tres actos de P. Muñoz Seca y P. Pérez Fernández, titulada «¿Qué tienes en la mirada?». Se superaron en sus papeles de Acacio y Solemnio, respectivamente los alumnos J. Alcántara y A. Escribano, sin que los demás, en sus papeles respectivos, desentonaran en el armonioso conjunto. Todos los actores con una seguridad y naturalidad que no cabía esperar de quienes pisaban por vez primera las tablas, se desenvolvieron a su sabor y nos hicieron pasar gratamente un par de horas con los sabrosos y abundantes chistes y con las graciosísimas situaciones de que Muñoz Seca ha saturado su obra. Recuérdese sino, por vía de ejemplo las escenas finales de los tres actos, la de las «terribilitadas» y la de la hipnotización de Barrera.

Yo no sé si en el público hicieron efecto los pases mágicos de Acacio, lo cierto es que el aplauso solicitado le fué otorgado generosa y largamente.

En los entreactos el alumnado J. Contreras recitó maravillosamente las poesías: «El Borracho» y «El Gitano», siendo muy aplaudido por su insuperable ejecución.

El entusiasmo del público se desbordó en atrozadoras vivas y aplausos al aparecer en el escenario el cuadro de San Juan Bautista de la Salle y el del Generalísimo Franco, entrelazados con la bandera roja y guinda.

Los asistentes, brazo en alto y en el cuerpo, entorrecen las vi-

brantes estrofas del Himno Nacional; a continuación cantaron los alumnos el de su Santo Fundador, con el que terminó la reunión a las seis y media.

En fin fué una fiesta completísima y de la que salió el público altamente satisfecho y deseando no tarde en repetirse.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 22. Santa Rita de Casia.

La misa es de la Dominica quinta después de Pascua. Segunda oración de la octava. Tercera Concede. Credo. Prefacio de la Pascua. Semidoble. Blanco.

Día 23. San Desiderio.—Misa Terribilis. Segunda oración de la feria. Tercera Concede. Credo. Prefacio de la Pascua. Evangelio de la feria.

JUBILEO
Jubiléo circular de las 40 Horas: En San Francisco.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio. La misa de comunión se dará a las 8. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario. Estos cultos se celebrarán a intención de los Sres. hijos de don Luis Castany (q. e. p. d.).

Maria Auxiliadora.—Solameo novena, del 16 al 24, a la Titular de ésta Iglesia. Misas a las 7.30, 8.30 y 9.30, esta con cánticos. La novena a las 19.30 con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Manuel Martínez Ruiz, S. J.

Sagrario.—Novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, del 14 al 22. A las 7 de la tarde con Exposición y sermón que predicará el R. P. Mariano Caspe, C. M. F.

San Cayetano.—Mañana cuarto domingo de mes. Función mensual del Santo Escapulario, a las ocho misa de Comunión general. Por la tarde a las siete, los ejercicios con manifiesto, mes de María, sermón y procesión por el airo de la Iglesia.

XXIX ANIVERSARIO

La Misa solemne de Requiem que se celebrará en la Iglesia del Convento de Santa Cruz, de esta ciudad, el próximo día 22, a las siete, se aplicará en sufragio por el alma de la señora doña Josefa Romero Velasco (q. e. p. d.).

Sus hijos ruegan a las personas devotas la encomienden a Nuestro Señor.

Notas de la provincia

SUICIDIO
Dicen de Montilla que en una casa de la calle Saenz de Buruaga se suicidó ahorcándose Julián Gómez Borrego, de 60 años.

CABALLERIAS ROBADAS
Han sido detestadas en Montilla Celerina Serrano Martínez y Ana Vargas Fernández, supuestas autoras del robo de tres caballerías y dos pavos, las cuales le fueron ocupadas.

SEGADORAS AGAVILLADORAS
Se venden cuatro, marca Deering, en el cortijo «Malpartida». Informes: Alfonso X.II, 48. 10-2

El homenaje a Melá

Suma anterior	4.357 00
D. Baldomero Cañete	2
D. Tomás Díaz Combé	5
Suma y sigue	4.364 00

Esta suscripción ha sido prorrogada por la Comisión Nacional hasta el 30 de Mayo. Hasta ese día recibiremos cuota.

Hogar del Herido

Una de las instituciones más importantes de Asistencia a Frenes y Hospitales es el «Hogar del Herido». En Córdoba se está instalando en la Caseta que el Círculo de la Amistad tiene en el Paseo de la Victoria, cedida gratuitamente por aquella entidad y tiene por objeto proporcionar a los heridos que convalescen comodidades semejantes a las que pudieran encontrar en su propio hogar, velando tanto por el bien material como moral de nuestros combatientes.

Se aspira a que dispongan de «radio», instrumentos musicales, juegos de recreo y de cuantos elementos les sirvan de distracción y enseñanza, ofreciéndoles también diariamente obsequios.

Para cumplir este servicio se necesita contar con la generosidad de las personas pudientes y por ello llamamos la atención de todos los cordobeses para que contribuyan sin regateos al sostenimiento de este «Hogar» que ha de mantenerse con el sacrificio de los buenos españoles, como mínima compensación a los que por lograr nuestra tranquilidad lo entregan todo.

Los donativos deben remitirse a la Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales, calle Blanco Belmonte, 21.

MAÑANA CUESTACION DE «AUXILIO SOCIAL»

Español: piensa en el orgullo que para tí representa el saber que tus 30 céntimos añazan el más fuerte pilar de la patria, el mejor prestigio de la España que amanecemos su Justicia.

Asesinatos disfrazados

París.—Todos los nombres que aparecen en la sección de judiciales de la «Vanguardia» y demás periódicos de Barcelona, como juzgados por los tribunales de espionaje y alta traición, son para finta. Los desgraciados que aparecen condenados a muerte por dichos tribunales son personas, que han sido asesinadas y cuyos cadáveres al ser encontrados—se publican sus nombres en los periódicos como condenados en causas por alta traición—a este truco reemplaza al ya tan gastado de los «incontraídos» de otros tiempos, para que no se diga existen todavía incontraídos y parece que el gobierno evita todo crimen. Las víctimas de los asesinatos figuran como juzgados por espionaje, así por ejemplo tres mujeres cuyos nombres aparecieron últimamente como condenadas a muerte por dichos tribunales, habían sido encontradas muertas una mañana en la Embassada. Con este nuevo sistema se pretende tapar los crímenes.

Información por radio

El Generalísimo

Recorrió ayer los frentes zaragozanos y Huesca. Visitó puentes que se han reconstruido y honras a nuestra ingeniería.

Audiencia pontificia

Roma.—En el Palacio de Castegandolfo ha recibido el Papa al Cardenal Pacelli y a las personas que marchan al Congreso Eucarístico de Budapest. Les dió su bendición y les dijo que esperaba un completo éxito.

Niños evacuados

San Sebastián.—Ha llegado de Inglaterra una expedición de niños de los que enviaron los marxistas. Han sido entregados a sus familiares.

Las mujeres

El gobierno de Barcelona obliga a las mujeres a que realicen trabajos de campo.

Los jóvenes

En Baigrado los jóvenes de la Universidad han organizado una manifestación al grito de muera Rusia y el comunismo.

Amigos de España

El Manchukuo reconocerá en breve al Gobierno del Generalísimo Franco. Llegó a Stambul el representante de la España Nacional, cerca del gobierno turco.

El representante de España ha presentado sus credenciales al regente de Hungría.

Santa Cruz de Tenerife.—Se ha celebrado un homenaje a Portugal en el que han tomado parte todas las clases sociales.

Rodezno

Bilbao.—Llegó Rodezno con el subsecretario. En el comedor de oficiales del cuartel de investigación, comieron con él Bilbao y Oriol. El jefe provincial de Falange pronunció un discurso de elogio.

Fueron al ayuntamiento y el alcalde recibió a Rodezno en la escalinata.

En el salón de actos hubo después recepción.

Bautismo de una batería

En el frente de Córdoba el Padre Martínez Ruiz, ha evangelizado hace unos días a los soldados de la batería de don Francisco Alvear Abaurría, hijo de los Condes de la Coruña. Llévase la comunión a los soldados e impuso a la batería el nombre de Nuestra Señora de los Angeles.

De Londres

Presididos por el Duque de Alba concurren ayer los miembros de la Cámara de Comercio y la colonia de España. Le dirigió un entusiasta telegrama al Generalísimo.

La casita de Prieto

Indalecio Prieto ha adquirido en Chapultepec una finca en la que hay hasta teatro. Es una residencia principesca que ha adquirido en 900 000 pesos mejicanos o sea en dos millones de pesetas.

Política francesa

París.—«Le Petit Journal» se queja de que Francia haya tenido que echarse en brazos de la diplomacia británica por seguir una política vergonzosa. «Excelsior» dice que después del discurso del Duce no procede apoyar a un gobierno que no está legalmente constituido como sucede al de Barcelona.

Méjico

El Congreso Mejicano se ha negado a aprobar un proyecto del presidente Cárdenas.

El gobierno ha concentrado 3 000 soldados en el estado de San Luis de Potosí, en el que teme una sublevación, también ha llevado tres escuadrillas de aviones.

Traspaso de negocio

Acordada la disolución de «La Cordobesa Ultramarina, S. A.», la Junta liquidadora anuncia a quien pueda interesarle, el traspaso del negocio o venta total de todas sus existencias y enseres, oyendo proposiciones hasta el 21 de mes actual.

Domicilio social: Plaza de Capuchinas, núm. 42.

Oficiales

Cádiz.—Llegan de Córdoba los oficiales alumnos portugueses de la Escuela superior de guerra. Visitaron los Astilleros. Hoy visitarán San Fernando.

Soldados médicos

Se ha dispuesto usar un distintivo especial los soldados médicos que actuaren como tales en los hospitales.

Accidente

Sevilla.—En la carretera de Huelva, a causa de un accidente automovilístico, han resultado dos muertos y varios heridos.

Asesinato

«La D-peche», de Toulouse, dice que los carabineros asesinaron a su comandante don Arcadio Gómez Pañados, jefe del sector de Figueras. Al pasar la frontera francesa le hicieron 14 disparos y cayó herido a un centenar de metros de la frontera. Los carabineros lo atravesaron y arrastraron el cadáver hasta territorio español, depositándolo en la orilla izquierda del río. Está comprobado por la información judicial y la encuesta civil que el asesinato se cometió en territorio francés.

Buen ayuntamiento

En Castellfort, el ayuntamiento del frente popular (rara avis) no cometió tropelías y evitó los asesinatos y los robos de ganado.

En su consecuencia el jefe de las fuerzas al entrar dispuso que continuaran en su puesto hasta que se aclarase su conducta.

Para los hospitalizados

Un soriano y familia nos trajo esta mañana su cooperación de todos los sábados, tres paquetes de cigarrillos de 0'80.

El niño Juanito García Martín, en recuerdo de su primera comunión, tres paquetes de cigarrillos de 0'80.

En el próximo número publicaremos una carta de las maestras de la Escuela graduada de Espejo que envían un donativo para nuestros soldados.

Hemos dicho repetidas veces que las niñas de la Escuela del Campo Santo de los Mártires son modestas de fortuna pero ricas en patriotismo y así no falta su visita ningún sábado. Hoy nos han visitado Carmen Balver y Herminia Moreno y nos han entregado tres paquetes de cigarrillos de 0'70 y uno de 0'55.

MAÑANA CUESTACION DE AUXILIO SOCIAL

Españoles: No os privéis de esta alegría del deber de hermandad. Que se borre la estridencia de las palabras «sanciones, exigencias, obligaciones, derechos. Que todo entre nosotros sea espontáneo, generoso y fraterno. Porque solo así será fecundo.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Rita Fragero y doña Rita Molina.

—Eavimos nuestro más sentido pésame al secretario de la Diputación don Filiberto López y López, por la muerte de su hermana Angelita, ocurrida en Madrid el pasado Febrero.

† Ha entregado su alma a Dios doña Pilar Izardí Vasconi, hermana del ingeniero jefe de minas de esta provincia, a quien como a toda su familia acompañamos en su dolor.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

ORDEN A LOS JUVENILES

Se pone en conocimiento de todos los F.echás, F.echás y Cadetes, que el próximo domingo, como de costumbre, deberán presentarse en sus respectivos cuarteles debidamente uniformados, a las 10 en punto, para asistir a la misa de formación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—El Delegado local de la O. J.

CENTURIA DE ASPIRANTES

Se pone en conocimiento de todos los F.echás pertenecientes a la Centuria de Aspirantes, que todos aquellos que quieran pertenecer al equipo de fútbol de dicha Centuria deberán solicitarlo en el plazo de cuatro días.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—El capitán de campo.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA DE ESPAÑA.—SINDICATO DE TRANSPORTES

Por acuerdo de la Jefatura de Industrias queda prorrogado el plazo de revisión anual para los coches y camiones de S. P. hasta el día 31 del corriente a las doce del día.

Transcurrido este plazo serán sancionados los propietarios y los vehículos retirados de la circulación.

Lo que se hace saber a los efectos correspondiente.

Córdoba 20 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—V.º B.º, El Delegado Local, J. Sánchez.—El Delegado de Transportes, J. Navarro.

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bofetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 12.

Teléfono 1034.—Córdoba

†
EL SEÑOR

D. Rafael Gálvez Rojano

Natural de Baena (Córdoba), falleció cristianamente en el Señor el día 22 de Mayo de 1937, a los 68 años de edad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 23, lunes, en la parroquia de San Pedro y en la capilla de las Religiosas Adoradoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa, doña Dolores Villatoro; su hijo don Rafael, (Presbítero); cuñados y sobrinos, ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Julio García Morillas

Soldado voluntario de Ingenieros, muerto por Dios y por España el día 24 de Mayo de 1937 a los 19 años de edad

R. I. P. A.

Sus padres, don Eugenio García Nieña y doña Juana Morillas Trujillo; hermanos Eugenio, Alvaro, Jesús, Isabel, Teresa, Alfonso y Gonzalo y demás parientes ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado.

Las misas de siete y ocho de la mañana que el día 24 del presente mes se celebrarán en la Iglesia del Convento de San Cayetano serán aplicadas por su eterno descanso.

Funerales por el General Cabanellas

Esta mañana se han celebrado en la parroquia de Santiago solemnes funerales en sufragio del alma del General don Miguel Cabanellas Ferrer, organizados por la piadosa Congregación de Santiago.

Asistió numerosa concurrencia que llenaba el amplio templo. Ofició una nutrida capilla de música.

Presidieron el religioso acto el General Cascajo que tenía a su derecha al hijo del difunto General, jefe que es de carros de asalto, el Gobernador civil señor Valera Valverde, el Presidente de la Audiencia señor Escribano y al Delegado de Orden Público señor Albendado.

A la izquierda estaban el presidente de la cofradía y alcalde de Córdoba Sr. Coello, el de la Diputación señor Quero y el delegado de Hacienda señor Danvila.

En diferentes lugares del templo vimos a los coroneles Cortés, Redondo e Higueras, representantes de todos los cuerpos de la guarnición, vicepresidente de la Diputación señor Torrico, gestor municipal señor Torres Márquez, por el cuerpo consular el señor Rey Díez, representaciones de todas las entidades y centros y una muy nutrida de la Cofradía de Santiago.

Reiteramos a la ilustre familia doliente la expresión de nuestro más sincero pesar.

Noticias

MAÑANA CUESTACION DE «AUXILIO SOCIAL»

Y el necesitado, sorprendido, ve de nuevo un aspecto externo del gran mecanismo que solo para él funciona. De ese engranaje de tareas anónimas, de sacrificios disciplinados, de aportaciones magníficas en saber, en rendimiento, en amor. Y el poderoso, extrañado a su vez, no puede quejarse de la mínima cantidad pedida.

LAS FARMACIAS

Las de guardia desde las 8 de la noche del sábado 21 del actual hasta la misma hora del sábado 28, son las siguientes:

Don Miguel López Mora, San Pedro, 2; don José de Diego Martínez, Plaza de las Tendillas, 8; don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5; don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8; don Luis Jurado López, San Fernando, 97; don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2.

COMERCIENTES MULTADOS

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil, previa propuesta de la Junta de Abastos han sido impuestas las siguientes multas:

A don Manuel Padilla Crespo, dueño de una sombrerería de la calle Gondomar, mil pesetas por negarse a presentar factura al Sr. Inspector de Abastos.

A don Abel Jiménez Claramunt, cinco mil pesetas, por vender a precio abusivo, pasta de tomate y haber comprado dicho artículo a otro detallista.

ROGATIVAS

En la Catedral el lunes, martes y miércoles después de Nona, se hará la procesión y después la misa de rogativas.

CONSEJOS DE GUERRA

Ante el Tribunal permanente se han visto hoy dos causas contra Simplicio Blancas Naranjo y Claudio Flores Reina, por el delito de rebelión.

SIN DOMICILIO

Ha sido detenido Pedro González Martín en el Marrubial por no tener domicilio conocido.

OBJETOS PROCEDENTES DE PERDIDA

En el Negociado de Gobernación de la secretaría municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, por las personas que se citan:

Una llave inglesa, por Carmen Cruz Díaz; una llave, por Isabel Fernández Urbano; un gorro de cocinero, por Fernando Rodríguez Blanco; un par de medias, por Bartolomé Torres; un talón de ferrocarril, por Manuel Carmona Armenta; un velo, por Dolores Luque Acántara; un monedero, por Manuel Zamorano Ruiz.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Bernardo Romá a Mármol, de 7 años, contusión en el arco superciliar derecho, Francisco Benardes Carmona, de 9, fractura del antebrazo izquierdo; José Navarro Saenz, de 27, luxación en el hombro izquierdo.

PASAPORTES

Han sido detenidas Candelaria Salamanca Ortiz y Ana Pozo Salamanca, por viajar con salvoconductos a nombre de otras personas.

A LOS AGRICULTORES

Se realizan, barafismos, Trilladoras, Tractores, Aventadoras a motor, Segadoras y otra mucha maquinaria. También se realizan piezas de recambio para todas las marcas de segadoras y trilladoras. Material nuevo de fábrica.

Dionisio César: Duque Hornachuelos, 6, bajo. Córdoba. 15-9

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 27'3; mínima a la sombra, 12'4.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 751'8; temperatura a la sombra, 18'3; humedad relativa, 62 %.

Gobierno Civil

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO DE CORDOBA

Se pone en conocimiento del público en general y con objeto de cortar trámites innecesarios que los enfermos tuberculosos excombatientes que deseen ingresar en un Sanatorio Enfermería Antituberculoso deben dirigir las instancias solicitándolo al señor Director del Dispensario Antituberculoso de esta capital, para que una vez reconocidos sean destinados al Sanatorio Enfermería Militar de Granada.

Córdoba 21 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Almacenes Porras Rubio

«SOCIEDAD LIMITADA»

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8. Servicio a domici en el

Fotografía Montilla

Estudio Artístico

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleas y Orlas de niños

«LAS FOTOS MAS MODERNAS!»

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE